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31.【答案】(1)英国商人进出口货物缴纳的税款，中国须同英国商定。(1分)不恰当。条约文本显示清政府只需制定一部“公平”的关税则例即可，其制定权和公布权完全属于清政府。(2分)背景：19世纪上半期英国工业革命基本完成，资本主义发展迅猛，急需开辟更大的商品销售市场和原料产地。(2分) 
（2）关税自主权。(1分)影响：便利于列强向中国倾销商品和掠夺原料；中国日益的被卷入资本主义世界市场；破坏中国自然经济，为资本主义发展提供劳动力和商品市场，促进近代民族工业的兴起。(4分，答出两点即可满分)。教训：我们必须了解国际关系准则，主动开放，方能捍卫国家主权和民族尊严(获得平等待遇)。(2分，其他言之成理即可得分)

32.【答案】（1）世界市场的形成。（1分）①新航路开辟后，世界市场的雏形开始形成（初具雏形）。②16—19世纪，荷兰、法国、英国的殖民扩张推动世界市场的拓展。③19世纪中期，工业革命世界市场初步形成。④十九世纪晚期至二十世纪初第二次工业革命，世界市场正式（最终）形成。（4分）
（2）苏联工业化快速发展，总生产量在全球所占的比例大幅度上升；美英法三国陷入经济危机，总生产量在全球所占的比例出现下降；“以苏联为师”是指美国等关注苏联的计划经济模式，加强对经济的全面干预（4分）
（3）观点：罗斯福新政采取了苏联式经济手段，带有鲜明的社会主义特征。（2分）
答案1：同意。因为新政加强了对工业的计划指导（其他如限制私人企业的自由经营、保障工人的基本权利、提高工人的政治地位等皆可），这在形式上带有典型的社会主义经济的特征。（3分）
答案2：不同意。因为新政虽然采取了全面干预经济的手段，维护的仍是资本主义经济制度，其实质是在不触动资本主义制度的前提下，对美国经济制度进行的调整和改造，这与社会主义的计划经济模式有天壤之别。（3分）

[bookmark: _GoBack]33.【答案】（1）取得独尊地位（或统治地位）。（1分）影响：有利于巩固大一统国家和稳定社会秩序，确立了儒学在中国传统文化中的主流地位；同时也压制了思想文化的自由发展。（4分）
（2）差别：朱熹，主张格物致知，即通过实践、学习明事理；王守仁，主张致良知，即通过自我反思。（2分）影响：它用三纲五常维系专制统治，压抑、扼杀人们的自然欲求，压抑了人性的自由发展；注重气节和德操，注重社会责任，具有历史使命感。（4分）
（3）政治：批判君主专制。经济：主张工商皆本。学术：学以致用（经世致用）（3分）
